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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT10967, Pana Henryka Smolarza, Posła na Sejm RP, 
z dnia 21 lipca 2025 r., w sprawie Kopalni Węgla Kamiennego "Bogdanka", uprzejmie 
informuję, że Ministerstwo Aktywów Państwowych wystąpiło do ENEA S.A. z prośbą 
o informacje w przedmiotowej sprawie.

Z wyjaśnień przedstawionych przez spółkę zależną od ENEA S.A., tj. Lubelski Węgiel 
„Bogdanka” S.A. (dalej: LWB lub Spółka) wynika, że Lubelski Węgiel „Bogdanka” S.A. 
realizuje zaktualizowaną Strategię Rozwoju do 2030 roku, której głównym celem jest 
zapewnienie rentowności podstawowej działalności wydobywczej przy jednoczesnym 
przygotowaniu do transformacji w kierunku zrównoważonego przemysłu i energetyki.

Spółka planuje utrzymanie poziomu produkcji węgla energetycznego na poziomie 
ok. 8,2 mln ton rocznie do 2030 roku, koncentrując się na efektywności kosztowej, 
elastycznym planowaniu i ograniczaniu postojów. Działania te mają zapewnić 
konkurencyjność LW Bogdanka w warunkach zmniejszającego się popytu oraz rosnącej 
presji regulacyjnej.

Jednocześnie Spółka rozwija nowe kierunki działalności, m.in.:

• transport kolejowy (rozwój własnego taboru i zwiększenie przewozów komercyjnych),
• zakład termicznego przetwarzania odpadów medycznych (w partnerstwie z lokalnym 
szpitalem),
• rozwój kompetencji górniczych pod kątem możliwości ich wykorzystania poza kopalnią,
• wsparcie projektu strefy ekonomicznej „Łęczna”.

Odnosząc się do działań, podjętych i planowanych do podjęcia w celu przeprowadzenia 
transformacji energetycznej, związanych z inwestycjami w odnawialne źródła energii, 
Spółka poinformowała, że Transformacja energetyczna LWB zakłada m.in:

• rozwój własnych źródeł wytwórczych zero i nisko emisyjnych,
• transformację ciepłownictwa,
• montaż turbiny wodnej w szybie górniczym.

Ponadto Spółka prowadzi również audyt energetyczny, którego celem jest zmniejszenie 
zużycia energii o 20% do 2030 roku, m.in. poprzez identyfikację energochłonnych 
procesów, ich modernizację oraz wdrażanie nowych technologii.

Odpowiadając na kolejne pytanie o potencjał rozwojowy jaki Spółka dostrzega w zakresie 
własnego udziału (surowcowym i kompetencyjny) w przyszłej współpracy z Ukrainą, LWB 
podkreślała, że strategia Spółki przewiduje zwiększenie sprzedaży węgla do odbiorców poza 
Grupę ENEA, w tym rozwój potencjału sprzedażowego na kierunku wschodnim.
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LWB dostrzega potencjał współpracy z Ukrainą zarówno w zakresie eksportu surowca, jak 
i transferu kompetencji technologicznych i organizacyjnych. Możliwym kierunkiem rozwoju 
są również wspólne inicjatywy inżynieryjne i infrastrukturalne, w których Spółka może 
wykorzystać doświadczenie zdobyte w Polsce w obszarach bezpieczeństwa, logistyki 
i eksploatacji podziemnej.

    Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Robert Kropiwnicki
sekretarz stanu
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